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Вариант №7
№ 

п/п
ПОКАЗАТЕЛИ
Прошлый год
Отчетный год

1.
Стоимость активов, т.р. 
47000
47100

2.
Стоимость основных фондов на начало года, т.р.
33000
33050

3.
Стоимость основных фондов на конец года, т.р.
33050
34000

4.
Норма амортизации, %
10
10

5.
Остаток оборотных средств по месяцам:

- январь-май, ежемесячно, т.р.

- июнь-сентябрь, ежемесячно, т.р.

- октябрь-декабрь, ежемесячно, т.р.
5500

5800

5900
5900

5900

6000

6.
Затраты на сырье и материалы за квартал, т.р.

- время транспортировки, дней

- время разгрузки, дней

- время подготовки к производству, дней

- время нахождения на складе, дней
14000

10

2

3

8
15300

8

2

3

7

7.
Затраты, осуществляемые на производство за квартал, т.р.

в т.ч.: единовременные, т.р.
15000

6000
16000

8000

8.
Длительность производственного цикла, дней
13
14

9.
Численность персонала, чел.
80
82

10.
Выручка от реализации продукции, т.р.
70000
75000

11.
Себестоимость производства продукции, т.р. 

в том числе постоянные затраты, т.р.
60000

30000
63000

35000

12.
Валовая прибыль, т.р.
10000
12000

13.
Чистая прибыль, т.р.
6500
7800

14.
Объем производства продукции, шт.
1200
1250

Выполнить:

1.
Сравнить показатель фондоемкости основных фондов за прошлый и отчетный год.

2.
Сравнить длительность одного оборота оборотных средств за прошлый и отчетный год.

3.
Рассчитать норматив оборотных средств на производственные запасы.

4.
Рассчитать норматив оборотных средств на незавершенное производство.

5. Рассчитать рентабельность продаж, рентабельность активов, оборачиваемость активов в отчетном году.

6.
Определить объем безубыточной реализации по графику рентабельности в отчетном году.

Решение:

1.   Сравнить показатели фондоемкости основных фондов за прошлый и отчетный год.

Фондоемкость продукции можно рассчитать по формуле:

ФЕ = 1/ФО;

где: ФО – фондоотдача основных фондов


В свою очередь фондоотдача основных фондов рассчитывается по следующей формуле:

ФО = ВР/Ф;

где: ВР – выручка от продаж;

Ф – среднегодовая стоимость основных фондов;

ВР – выручка от продаж;

Среднегодовая стоимость основных фондов рассчитывается по формуле:

Ф = (Фнг + Фкг)/2

где: Фнг – стоимость основных фондов на начало года;


Фкг – стоимость основных фондов на конец года;

Проведем расчеты на прошлый год:

Ф = ( 33000 + 33050 )/2 = 33025 т.р.

ФО = 70000/33025 = 2,12 руб.

ФЕ = 1/2,12 = 0,472 руб.

Проведем расчеты на отчетный год:

Ф = ( 33050 + 34000)/2 = 33525 т.р.

ФО = 75000/33525 = 2,24 руб.

ФЕ = 1/2,24 = 0,446 руб.

Вывод:  В отчетном периоде основные фонды использовались эффективнее, так как фондоемкость уменьшилась, т.е. затраты основных фондов на получение одного рубля выручки от продаж уменьшились.

2. Сравнить длительность одного оборота оборотных средств за прошлый и отчетный год.

оборачиваемость оборотных средств рассчитывается по формуле:
t0 = O / ВР1день = ( О · Т ) / ВР

где:  Т – число дней в году; Т = 360 дней;

О – средний годовой остаток оборотных средств;

Среднегодовой остаток оборотных средств вычисляется по следующей формуле:

О = (0,5 · О1 + О2 + … + 0,5 · О12) / (12 – 1)

где:  ВР – выручка за год;

Проведем расчеты на прошлый год:

О = ( 0,5 · 5500 + 5500 + 5500 + 5500 + 5500 + 5700 + 5700 + 5700 + 5700 + 5900 + 5900 +0,5 ·  5900) / 11 = 5663,64 т.р.

t0 = ( 5663,64 · 360 ) / 70000 = 29,13 дня 

Проведем расчеты на отчетный год:

О = ( 0,5 · 5900 + 5900 + 5900 + 5900 + 5900 + 5900 + 5900 + 5900 + 5900 + 6000 + 6000 +0,5 ·  6000) / 11  = 5922,73 т.р.

t0 = ( 5922,73 · 360 ) / 75000 = 28,43 дня.

Вывод: В отчетном году оборотные средства использовались эффективнее, поскольку длительность одного оборота сократилась.

3. Рассчитать норматив оборотных средств на производственные запасы.

Норматив оборотных средств на производственные запасы рассчитывается по формуле:

НОпз = ( Q90 сырье / 90 ) · Нпз
 где:  Нпз – норма оборотных средств на производственные запасы, дней;


Q90 сырье – затраты на сырье и материалы за квартал, тыс.руб.;

Норма оборотных средств на производственные запасы рассчитывается по формуле:

Нпз = Н1 + Н2 + Н3 + Н4
где:  Н1 – время на транспортировку сырья и материалов от поставщика до предприятия;


Н2 – время на приемку, разгрузку, сортировку и размещения материалов на складе;


Н3 – время подготовки сырья к производству, оттаивание, высушивание, измельчение;


Н4 – время нахождения материалов на складе в виде текущего запаса;

Проведем расчеты на отчетный год:

Нпз = 8+2+3+7 = 20 дней;

НОпз = ( 15300 / 90 ) · 20 = 3400 т.р.

Вывод:  В существующих условиях снабжения для обеспечения непрерывного производства путем создания запасов требуется 3400 т.р.

4. Рассчитать норматив оборотных средств на незавершенное производство.

Норматив оборотных средств на незавершенное производство рассчитывается по формуле:

НОнп = (( Зе + Зн ) / 90) · Ннп;

где:  Зе – единовременные затраты до начала производства;


Зн – нарастающие затраты по ходу производства;


Ннп – оборотные средства на незавершенное производство

Расчет оборотных средств на незавершенное производство производится по формуле:

Ннп = Тпц · Кнз
где: Тпц – длительность производственного цикла;


Кнз – коэффициент нарастания затрат;

Длительность производственного цикла рассчитывается по формуле:

Тпц = Т1 + Т2 + Т3 + Т4

где:  Т1 – полезное время, время непосредственной обработки сырья и полуфабрикатов на рабочем оборудовании;


Т2 – время нахождения полуфабрикатов на рабочих местах;


Т3 – время нахождения полуфабрикатов между рабочими местами;


Т4 – время нахождения полуфабрикатов на входных и выходных складов цехов

Расчет коэффициента нарастания затрат производится по формуле:

Кнз = ( Зе + 0,5 · Зн ) / ( Зе + Зн )

Проведем расчеты на отчетный год:

Т = 14 дней (дано в задаче);

Кнз = ( 8000 + 0,5 · 8000 ) / 16000 = 0, 75;

Ннп = 14 · 0,75 = 10,5 дня;

НОнп = ( 16000 / 90 ) · 10,5= 1866,67 т.р.;

Вывод: Для обеспечения непрерывности производства на производственной стадии необходимо иметь 1866,67 т.р.

5. Рассчитать рентабельность продаж, рентабельность активов, оборачиваемость активов в отчетном году.
Для анализа эффективности предпринимательской деятельности рассчитывают прибыль в относительном выражении к различным экономическим элементам деятельности предприятия – рентабельность.


Рентабельность продаж:

Rвр = ( ЧП / ВР) ∙ 100%

где: ЧП –  чистая прибыль;


ВР – выручка от продаж;

Проведем расчеты на отчетный год:

Rвр = ( 7800 / 75000) ∙ 100 = 10,4%


Рентабельность активов:

RА = ( ЧП / А) ∙ 100%

где: ЧП –  чистая прибыль;


А – стоимость активов предприятия;


Проведем расчеты на отчетный год:

RА = ( 7800 / 47100) ∙ 100 = 16,56 %


Оборачиваемость активов:

ОА = ВР / А

где:  ВР – выручка от продаж;


А – стоимость активов предприятия;

Проведем расчеты на отчетный год:

ОА = 75000 / 47100 = 1, 59 оборота

Проверка по формуле Дюпона: RА = ОА ∙ Rвр

16,56 = 1,59 ∙ 10,4 ( равенство выполняется)

6. Определить объем безубыточности реализации по графику рентабельности в отчетном году.

себестоимость, выручка, т.р.


75000

63000
56000
35000

                                                                             915                           1250
Объем производства, шт.

При производстве 915 шт. предприятие не получает прибыли и не несет убытки, т.е. находится в точке безубыточности. В точке безубыточности прибыль равна себестоимости продукции. 

Если предприятие будет производить продукции больше чем 915 шт., то предприниматель будет иметь прибыль.

Если количество производимой продукции будет меньше, чем 915, то предприятие понесет убытки.
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